

Мероприятие, посвященное празднованию Дня Матери в рамках реализации программы по приобщению детей дошкольного возраста к культуре семейских.

Разработали: Алекберова Т. И. старший воспитатель
Тетерина Е. А. музыкальный руководитель

Тема: Мама-хранительница домашнего очага и семейных традиций» (роль матери в семье глазами детей).

Цель: Формировать у детей представление о семье как о людях, которые живут вместе, любят друг друга, заботятся друг о друге. Показать роль матери в семейных традициях.

Задачи:

1. Развивать у детей осознанное отношение к семье, понимание роли мамы, как хранительницы очага, семейных традиций, защитницы детей.
2. Упражнять детей в умении правильно отвечать на вопросы, правильно подбирать к словам прилагательные и глаголы.
2. Сформировать умения и навыки выражения чувств.
3. Воспитывать любовь и уважение к самому дорогому человеку – маме.

Словарь: очаг, хранительница очага.

Предварительная работа:

- Рассматривание семейных фотографий
- Рисование на тему «Семья»
- Экскурсия в музей «Семейская изба»
- Рисование портретов мамы и папы,
- Заучивание стихов пословиц о семье, о маме,
- Чтение художественной литературы, «Кукушка»

Женщина, мать – это хранительница домашнего очага. Ведь только от ее желаний, умения зависит уют и атмосфера в семье. В доме, где есть мама всегда будет царить любовь к ближнему, взаимопонимание, уважение, счастье и радость.

Быть хранительницей домашнего очага – это значит быть хранительницей лучших семейных традиций, лучших качеств мужа и вдохновительницей их совершенствования, быть доброй, любимой и любящей матерью для своих детей. Заботливой дочерью для своих родителей. Это очень сложное и творческое служение, это больше, чем работа, это образ жизни, почерпнутый из небесных и вечных истин.

Как-то раз собрались мать да отец в город на ярмарку.

А детям наказывали малым – старших слушаться, а старшим Аксиные да Федоту за малыми приглядывать, да работу по дому свою не забывать. Будьте умницами, мы вам всем гостинцев привезем.

Отец с матерью уехали, а дети позабыли, что им родители приказывали: убежали на улицу, заигрались, загулялись.

Вернулись родители завечерело уже, заглянула мать в оконце, да избу-то свою не узнала: печь на топлена, изба не убрана, тесто и то упало. А самый младшой Федюшка плачет заливаётся, слезами умывается.

Кинулась мать в избу, успокоила первым делом Федюшку, укачала его, здесь и старшие дети с улицы вернулись.

Поругала, побранила матушка неродивых своих детушек, но материнское сердце отходчивое. «Матушкин гнев-что весенний снег: много его выпадает, да скоро тает!».

Но ругайся, не ругайся, да дело делать надо. Долго слово молвится, да быстро дело делается.

Принялась вся семья за дело-работу.

Мама: «У холодной печи не согреешься». Первым делом, дров принесли, да огонь в печи развели.

Глядь, а детки – помощники мамины все в саже перемазались, но это дело поправимое, улыбнулась мама, на своих чумазных ребятишек глядячи. Умыла их, да причесала.

Водичка, водичка, умой моё личико,...

Растеплело тем временем в избе и тесто поднялось, ребятушки, помогите мне постряпать оладушки.

Песенка оладушки.

Перво-наперво, накормили младшенького оладушками, да и спать положили. А колыбельную как обычно Аксиныюшка запела.

Колыбельная.

Отец время даром не терял со старшим сыном Федотом скотину покормил,
да дров колол.

Пока дела, да работа, и пироги подоспели с морковочкой, да с черемухой.

Тут и время подошло вечерить, на стол собирать. «Что есть в печи - на стол
мечи».

Дружно на стол накрыли, кликнули отца с Федотом.

Отец: Дай бог тому, кто в нашем доме, дорогим моим женушке и детушкам.
Наделил бы вас Господь и житьем, и бытьем, и здоровьицем.

А кто ж такую красоту в доме навел: и тепло и светло и пирогами пахнет.

Дети рассказывают о маме, чем она им помогала.

«При солнышке тепло, при матушке добро».

«Лучше нет дружка, чем родная матушка».

«Материнская ласка конца не знает»

Отец подходит к жене, обнимает и дети все прижимаются к матери.

Камера постепенно отходит от семьи, окна и далее.

Храни очаг – в нем ценность мироздания,
Не дай потухнуть ценному огню,
Не дай угаснуть даже в день отчаянья,
Храни обитель и свою семью.
Ведь в ней опора и твоё спасение,
Семья укроет от любых невзгод,
В семье находишь ты любовь, прощение,
Семью, очаг, благословляет бог.
Семья, родные – это наша ценность,
И в мире ничего дороже нет.

